

ЗА РОДИНУ

Сегодня в номере:

Молчание дороже золота. — Акимов.
Хозяйственная жизнь. —
Борьба казачества за независимость.
— Н. Русин.
Как Сталин разорял деревню. — Н. Г.

Крепостной Илья. — И. С. Шмелев.
Кавказ теперь и в будущем. — Н. Д.
Дмитров.
Судьба маршала. — Ив. Полтавский.
«Человек в футляре». — З. Гарцева.

ШУЛЛЕРА ПРОИГРЫВАЮТ

Есть такая карточная игра — покер. Типичная английская игра. Среди русских она не популярна, поэтому мы позволим себе разъяснить ее основную суть. Он состоит в стремлении каждого партнера надуть всех остальных.

За это, как известно, по традициям аристократических клубов били канделябрами, причем, обязательно бронзовыми.

Англичане не любят, когда их бьют бронзовыми канделябрами и, будучи в то же время непревзойденными мастерами надутельства, изобрели игру, по правилам которой бить за жульничество считается противозаконным. Это и есть покер.

Он обеспечил английским клубменам положение бессменных банклетов в международных играх.

Наиболее выдающиеся игроки, так сказать чемпионы покера, составляют гордость английской нации и чаще всего выдвигаются на дипломатические должности. Тогда они совершенствуют прирожденные таланты изучением таинственных глубин политической алхимии и познают кабалистические масонские формулы переработки человеческой крови в золото.

Нужно отдать справедливость этим алхимикам, они блестяще оправдывали свое назначение до самого последнего времени. В какой бы части света ни произошла война, победы и поражения неизменно оказывались Англии; по завершении любого кровопролития упитанное чрево английских банкиров покрывалось очередным слоем золотистого жира.

По мере же утолщения англо-сакского шпека, роковым образом учащались войны. Так понемножку, да полегоньку достопочтенные рыцари легкой наживы подчиняли человеческую историю закону каскадного напряжения, главными коэффициентами которого стали кровь и золото. Золото вызывало кровотечение, кровь превращалась в золото.

В этом солидном предприятии конкурентами для англичан являлись только иудеи и по зрелому размышлению обе фирмы решили для пушего процветания безубыточного дела, негласно бракосочетаться. Евреи получили право английской натурализации и расселись на всех ступеньках английского трона, как у себя дома.

Зато такой альянс открыл возможности значительно повысить золотую урожайность в досадных промежутках между пушечными выстрелами. Английские кровяные прииски открылись и в СССР — богатой еврейской колонии.

Достаточно вспомнить только один пример, чтобы убедиться в целесообразности англо-еврейской консолидации. В течение долгого времени существовал англо-советский лесной синдикат, преследовавший сразу трех зайцев: ограбление русского лесного

хозяйства, разорение финских лесопромышленников и чрезвычайное обогащение английских. «Синдикат» блестяще справился со своей задачей. В итоге: инвалидность и смерть миллионов русских крестьян, принудительно и безвозмездно занятых хищнической вырубкой леса; армия безработных финских, шведских и норвежских лесных рабочих; колоссальные убытки в русском народном хозяйстве и соответственные доходы английских банкиров.

Коммерческая операция эта проведена по бухгалтерским книгам под англо-еврейским названием «советского демпинга» и является одним из наиболее волнующих воспоминаний английских капиталистов.

В последней (можно надеяться, что последней) военной авантюре Англии, СССР как известно, так же играет последнюю роль, и на золотую мельницу плутократов, с помощью их кремлевских родственников, летят целые потоки русской крови, но весьма сомнительно, чтобы ее удалось переработать в биржевые достижения английского банка.

Впервые корифеи покера, во главе с их гротескнейшим Черчиллем, проигрывают; совершенно неожиданно они нарвались на необычного противника.

Необычность его в том, что он не только не любит покера, но не соглашается признать его честной игрой и решительно отвергает условную законность его правил.

Бесплодно израсходовав все козыри, господин Черчилль имел достаточно времени понять это, но по неискоренимой привычке искусственного покериста продолжает блефировать и, тщетно скрывая медную собачью дрожь, чревоуещает:

«Мы предоставляем перепуганным немцам ломать голову над вопросом, где и когда будет организован второй фронт».

На это Гитлер в своей недавней речи ответил:

«Меня, г. Черчилль, вы еще ни разу не напугали... Можно с уверенностью сказать, что где бы Черчилль ни выбрал место для организации нового фронта, — будет большой удачей, если этот фронт просуществует девять часов».

Все несчастье разжигавших на международных смутах англо-еврейских толстосумов только в том, что Гитлер распознал в чопорных покеристах матерых шуллеров.

Из уважения к английским вкусам, он бьет их не бронзовыми канделябрами, и даже вообще не канделябрами, но бьет, ох как бьет!

Национальной монолитностью немецкого народа, союзом с прозревшими европейцами, на суше, на воде и в воздухе, — везде, где бы ни высунулся хищный англо-еврейский нос. Бьет беспощадно.

И добьет!

Стража на дальнем севере



Германская батарея за полярным кругом. Германская армия охраняет берега Европы от Северного Ледовитого океана до солнечного Средиземного моря включительно. Англичане пытались прорвать этот оборонительный пояс, но эти попытки кончились их полным поражением. На снимке — германская тяжелая батарея на одиноком пустыном острове в Северном Ледовитом океане.

На фронтах освободительной войны

Крупные успехи на всех фронтах

Германская авиация по-прежнему господствует в воздухе. Подводные лодки потопили 16 судов. Борьба за Сталинград приближается к концу

Берлин, 26/10. На прошлой неделе германская авиация на восточном фронте проявляла большую активность. Вспомним сообщения германского верховного командования, в которых указывалось, что своими успешными действиями в борьбе за Сталинград, германская армия в значительной степени обязана авиации, непрерывно бомбардировавшей позиции, упорно и отчаянно сопротивляющихся большевиков, и систематически разрушающей пути сообщения красной армии. И на других участках фронта, в Валдайской области, юго-восточнее Ильменского озера, германская авиация принимает активное

от НАШЕГО ВОЕННОГО ОБОЗРЕВАТЕЛЯ
АНДРЕЯ КЛИМОВА.

участие в операциях, развитию которых в настоящее время сильно препятствуют дожди. 23 октября германские бомбардировщики совершили неожиданный налет на станции и железные дороги в тылу противника. Многочисленные бомбы попали в поезда и товарные составы, стоявшие несомненно в ряды на запасных путях 4 больших товарных станций, и причинили там большие разрушения. Успешно прошла бомбардировка вокзалов, складов и самих железно-

дорожных путей. Бомбы тяжелого калибра попали в склады боеприпасов, которые взорвались. Под градом бомб загорелась нефтехранилище на важном для советов железнодорожном участке. В болотистой местности, по паданиями бомб пикирующих самолетов, было разрушено 3 моста на стратегически важной железнодорожной ветке. Через несколько часов после налета, германские разведывательные самолеты установили, что пожары на станциях и складах все еще продолжаются.

Хотя центр тяжести воздушной войны находится на востоке, все же и на других участках фронта германская авиация проявила большую активность. Днем и ночью совершались налеты на Мальту, где бомбардировке подверглись аэродромы и пути, ведущие к ним. Эти налеты связали английскую истребительную авиацию, и не дали ей возможности принимать участие в налете. Об этом свидетельствует прежде всего тот факт, что в отличие от прошлой недели, над Мальтой не происходило больших воздушных боев.

В северной Африке, 20 октября, британская авиация совершила массовые налеты, подчас соединениями до 200 машин, пытаясь таким образом нанести удар по авиации государств оси, которая накануне бомбардировала скопления танков и грузовых автомобилей и сбивла 4 английских самолета. Налеты были совершены не только на германские и итальянские аэродромы, но и, что типично для британцев, на главный перевалочный пункт немецких войск. В разгоревшемся воздушном бою, который, — правда, в меньшем объеме, — продолжался еще и 21 октября, англичане потеряли 73 самолета, а союзники — 12. На следующий день инициатива перешла в руки германской авиации, подвергшей бомбардировке английские позиции и скопления машин. 22 и 23 октября англичане потеряли 23 самолета, а германцы — всего лишь 3. Немецкие летчики, оперирующие на Эль Аламейнском фронте, долетали до Суэцкого канала и Красного моря. Там при ночном налете они потопили одно нефтеналивное и одно торговое судно, водоизмещением в 5.000 брт. каждое.

В течение 3 дней и двух ночей, германская авиация подвергла бомбардировке военные объекты в Англии, главным образом, в южной части ее. 19 октября бомбардировке подверглось восточное побережье Норвегии севернее и южнее Норвича; при этом одна бомба попала в сторожевой катер в заливе Уоша. Севернее Шетландских островов германскими разведывательными бомбардировщиками было повреждено одно торговое судно.

НОВЫЕ УСПЕХИ ГЕРМАНСКИХ ПОДВОДНЫХ ЛОДОК

МЕСТНЫЕ БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ У ЛАДОЖСКОГО ОЗЕРА

Из главной ставки Вождя.

25/10. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

На западном Кавказе германские и румынские части, деятельно поддерживаемые авиацией, приступом взяли еще несколько горных массивов. Контратаки противника отражены, при этом противник понес большие потери в живой силе.

В бою за Сталинград в отдельных упорных схватках германскими войсками заняты все фабричные сооружения завода «Красный Октябрь», кроме одного цеха, а также укрепленные позиции, кварталы домов и северное предместье «Спартакоска», вплоть до отдельных зданий. Занятая накануне городская и заводская территория очищены от остатков противника. Отводные атаки противника отбиты. С неослабленной силой продолжались тяжелые воздушные налеты на неприятельские опорные пункты в Сталинграде и на тыловые соединения противника восточнее Волги.

На Донском фронте румынские части отразили несколько неприятельских атак. Атаки румынской авиации были направлены на неприятельские позиции и железнодорожные пути.

На Ладожском озере, в ночь на 22 октября, соединения германских и итальянских военных судов, под охраной германской и финской авиации, совершили выступление местного характера против части, занятой советскими войсками, побережья. Один десантный отряд разрушил маяк и захватил пленных. На обратном пути происходили непрерывные стычки с неприятельскими канонерками. Отражены сильные воздушные атаки, причем истребителями и зенитной артил-

лерией сбиты 22 неприятельских самолета.

В Египте противник, после сильнейшей артиллерийской подготовки, перешел к ожидавшемуся большому наступлению широким фронтом, сильными пехотными и бронетанковыми соединениями, и при участии многочисленной авиации. В настоящее время происходят ожесточенные бои. До сих пор неприятель потерял 20 самолетов и много танков.

На Мальте легкие германские бомбардировщики снова добились многочисленных попаданий бомб на объекты аэродромов Лукка и Ла Венеция.

При налетах на занятые западные области, а также на пути в Верхнюю Италию, британская авиация потеряла от действия германской обороны 11 самолетов, большая часть которых являлась четырехмоторными бомбовозами.

В ночь на 25 октября германские воздушные силы произвели громкие налеты на важные, в военном отношении, объекты одного города восточной Англии. Все самолеты вернулись на свои базы.

Как известно из специального сообщения, несмотря на то, что тяжелые осенние бури продолжали затруднять операции, германские подводные лодки в упорных боях потопили 15 судов противника водоизмещением в 104.000 брт. и один эсминец. Эти суда потоплены из состава сильно охраняемых караванов судов, и после тяжелых одиночных преследований, в северной части Атлантического океана, в Северном Ледовитом океане, у канадского побережья, у Тринидада, перед устьем Конго и перед Капштадом. Еще три судна и один эсминец повреждены торпедами.

США под угрозой политического взрыва

Рузвельт на раскаленных углях

Берлин, 26/10. Сегодня стало повседневным явлением, что какая-нибудь американская газета сообщает о возрастающем возмущении населения США из-за непорядков в военном хозяйстве. Эти сведения проникают в печать несмотря на цензуру и противодействие Белого Дома.

Но то, что пишет американская ежесменная газета «Трибюн» и пополняет «Американский Магазин» о положении в США, далеко превосходит остальные сообщения, вскрытые очень неприятные для Рузвельта факты, которые в будущем могут привести к различным нежелательным последствиям. Тем более, что плохие известия, непрерывно поступающие с театра военных действий, настолько накаляют атмосферу внутренней политики, что это грозит катастрофой. При этом коммунисты в своих целях сильно используют неразрешенные социальные проблемы.

На эти опасности указывает открытое письмо к Рузвельту, — сенсация дня, — опубликованное газетой «Трибюн». Оно содержит все мыслимые упреки, которые можно сделать человеку, руководящему политикой. Газета требует, прежде всего, учреждения

от НАШЕГО БЕРЛИНСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА
БОРИСА ШАТОВА

«политического военного суда», для того, чтобы вскрыть бездарность американского правительства, прежде чем американская общественность сама не поймет всей безвыходности положения и, наконец, резко выступит против Рузвельта. Во всех трех главных секторах ведения войны — политике, экономике и военном — Рузвельт парит в военных учреждениях. Путаница в мнениях и приказах в верховном политическом руководстве, могут привести страну к полной катастрофе. Весь аппарат военного управления наполнен людьми, старающимися работать как можно меньше. После потери Перл-Харбура, президент должен был выбросить всех неспособных людей. Но этого не случилось: они по сей день сидят на своих местах и остаются в своих чинах. Далее газета дословно пишет: «Это разочарование когда-нибудь еще вызовет политический взрыв. И это будет хорошо!»

Так как опасность заключается не в самом взрыве, а в том, что он направлен против вас, господа президент! Уже имеются предзнаменования этого взрыва. Американская общественность или не существует, или совершенно равнодушно относится к тому, что США могут проиграть войну. Политика американского правительства настолько возмущительна, что народ не потерпит больше «хозяйничанья этой клики»...

Такое напряженнейшее настроение до сих пор еще не наблюдалось, и это дает возможность сделать важные заключения, относительно состояния «внутреннего фронта». Сенатор Берд в «Американском Магазине» сообщает подробности. Он — «комиссар сбережений в США» — обращается к общественности, так как в официальных учреждениях его не желают выслушать. Берд борется против чудовищной расточительности высших кругов общества, которые выбрасывают деньги, несмотря на то, что налоги на американский народ в будущем году составят третью часть национальных доходов. При этом, возмущает сообщение, что сбережения можно делать только в области со-

(Продолжение на 2-й стр.)

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Германия

Д-р Геббельс о молодежи

Берлин, 26/10. (От нашего корреспондента.) Во время состоявшегося в Германии кино-дня немецкой молодежи, государственный министр д-р Геббельс говорил об участии германской молодежи в войне. «Меня посетили, — сказал, — между прочим, министр, — «молодые лейтенанты, которых я еще недавно знал, как членов организации гитлеровской молодежи. Сегодня они награждены Железным Крестом первой степени, а некоторые из них даже Рыцарским Крестом или даже Дубовым Ветком к нему. Я знал одного лейтенанта — танкиста, в продолжении многих лет, состоявшего в организации гитлеровской молодежи. Во время французского похода его извлекли из горящего танка, и он прожил еще три дня, большей частью в бессознательном состоянии, не жалусь ни на что, и умер с именем Вождя на устах. Мне было бы стыдно этого героя, если бы раньше я высокомерно относился к нему. Лучшее все-таки может случиться с молодежью и добиться ее глубочайшего доверия тот, кто уже в юности видит будущего мужчину, а в девушке — будущую женщину и мать. Есть хорошие выражение о значении ребенка — нет ничего более трогательного и захватывающего для отцов и матерей, чем познать в детях самих себя. В своих детях родители находят продолжение себя, своей жизни. Дети увековечивают каждую рядовую семью. Лишь наличие ребенка придает работе и борьбе живущего поколения настоящий смысл». Б. Шагов.

Болгария как экономический фактор

Берлин, 26/10. (От нашего корреспондента.) На этих днях в Софии возобновляются хозяйственные переговоры между Германией и Болгарией относительно установления обоюдных норм вывоза. В этом году урожай сравнительно поздний. Благоприятная летняя и осенняя погода улучшила урожай. Он превисид все расчеты, для дунайских стран в начале года, — правда, очень скромные. — По сведениям из Софии, возможностей вывоза из Болгарии ничто больше, чем в прошлом году. За первые девять месяцев 1942 года, вывоз аграрных продуктов из Болгарии превисид вывоз 1941 года за тоже время, на 68 проц. Даже по сравнению с вывозом 1940 урожайного года, вынесенный вывоз увеличился на 40 проц. Вывоз из Болгарии направляется, главным образом, в страны держав оси: в Германию и в Италию. Болгарскими и итальянскими представителями подписано соглашение об устройстве путей сообщения из Болгарии в порты Албании. Соглашение является показателем значения германского и итальянского рынков для внешней торговли Болгарии. В связи с этим, министр торговли Болгарии, Захарьев, сообщил представителям официального агентства «Стефан», некоторые данные этого соглашения. Министр заявил, что хозяйственное сотрудничество Болгарии с державами оси с каждым днем разрастается. Это сотрудничество не является последствием войны, но началось уже задолго до нее. Внешняя торговля Болгарии уже давно применялась к

разрешенными. Рузвельт война не привела к желанным победом, а наоборот, вызвала сильную реакцию в результате поражения. Поэтому Рузвельт находится под перекрестным огнем своей внутренней и внешней политики. То, что это положение приведет к взрыву, должно стать ясным самому Рузвельту. Он может вынести заключение об этом из последней речи Вождя, в которой вся эта проблема коротко и ясно выражена в словах, что «ни одно буржуазное государство не переживет этой войны». Во всяком случае, Рузвельт сидит на раскаленных углях...

требованиям итальянского и германского рынков, благодаря чему Болгария занимает в новом европейском строе надлежащее место. В Болгарии не знают экономического кризиса. Не взирая на войну, она в состоянии развивать свою торговлю с державами оси. Так как Германия и Италия весьма нуждаются в товарах Болгарии, не может быть и речи об односторонней экономической зависимости Болгарии, могущей причинить ей затруднения. Б. Шагов

Америка

Рузвельт не хватает рабочих рук

Женева, 26/10. В сообщениях корреспондентов английских газет о воскресеньях в США рабочие проблемы. Нью-Йоркский корреспондент лондонской газеты «Таймс» пишет, что необходимо установить — какое количество рабочих необходимо для постоянно возрастающей промышленности вооружения США, и откуда их взять. Насколько важно разрешение этой проблемы, выяснилось после того, как внезапно стало нехватать рабочих в медных, свинцовых и цинковых копях, в сельском хозяйстве и также в многих отраслях военной промышленности. Везде не хватает специалистов и рабочих. Из всего вышесказанного, пишет в заключении корреспондент, следует, что планомерное распределение рабочей силы является главной проблемой, перед которой в настоящее время поставлены Соединенные Штаты.

Сбор старого железа

Женева, 26/10. Недостаток железа и стали заставляет США, где раньше с иронической улыбкой говорили о производимом в Германии сборе металлических изделий, принимать самые отчаянные меры. Как сообщает журнал «Таймс», руководитель департамента военной промышленности Дональд Нельсон решил слать на слом все машины, не работающие на военную промышленность. Нельсон заявил: «Мы не можем себе позволить держать до конца войны машины, упакованные в смазочном масле». Это заявление Нельсона вызвало серьезное беспокойство в промышленных кругах США, где уже сейчас думают о том, как удастся восстановить американскую промышленность после заключения мира. Указывают на то, что сдача на слом этих машин превратит после войны в безработных 2 миллиона человек.

Несмотря на возражения промышленных кругов США, программа Нельсона, по утверждению «Таймс», будет проведена. Прежде всего на слом должны будут сдать свои машины «фабрики», работающие на нужды гражданского населения. Устаревшие, больше не окупающиеся машины, тоже должны быть сланы на слом.

Сокращение запасов каучука
Стокгольм, 26/10. Сокращение запасов резины в Соединенных Штатах, вызывает большие заботы. По сообщению Скандинавского телеграфического агентства, в настоящее время, годовое потребление резинового сырья в США, равняется 800.000 тоннам. Количество резины на 1 июня этого года равняется 548.000 тоннам. Старания Рузвельта овладеть резиной всех южных и средних - американских государств, привели к очень незначительным результатам. По официальным американским сообщениям до сих пор удалось получить лишь небольшое количество резины. Производство синтетической резины не настолько совершенно, чтобы в достаточном количестве заменить естественную.

Индия

Английский террор в Индии не уменьшается

Бангкок, 26/10. Из Индии сообщают о том, что беспорядки, в связи с движением симпатизирующей партии конгресса, за по-

ЗАНЯТА ГЛАВНАЯ ЧАСТЬ „КРАСНОГО ОКТЯБРЯ“

Энергичные заключительные атаки в Сталинграде

Из главной ставки Вождя.

24/10. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

На западном Кавказе германские и румынские части в тяжелых лесных боях продолжили наступление, и расширили занятые пространство. Северо-восточнее Туапсе занята господствующая высота, которая удержана, несмотря на неприятельские атаки. У кавказского побережья сброшены бомбами тяжело повреждены два советских торговых судна. У южного побережья Крыма береговая артиллерия потопила один быстроходный катер противника. Германские быстроходные катеры, прорвавшиеся к гавани Туапсе, в ночь на 23 октября двумя торпедными полами в неприятельское военное судно, в сопровождении истребителей входившее в гавань, а также повредили портовые сооружения. После схватки с неприятельскими быстроходными катерами, германские катеры без повреждений вернулись в свои опорные пункты.

В Сталинграде пехотные и бронетанковые соединения вновь перешли в наступление. В упорных боях за каждый дом, они выбили противника из нескольких улиц, взяли большую часть завода «Красный Октябрь» и прорвались к Волге. Неприятельские позиции находились под градом бомб штурмовых и пикирующих бомбардировщиков, волнообразно атаковавших их. Кроме того, теми же бомбардировщиками днем и ночью были атакованы неприятельские артиллерийские позиции на волжских островах и к востоку от реки. На севере города отражены, сравнительно слабые, неприятельские отводные атаки.

Юго-западнее Калуги концентрированным оборонительным огнем, отби-

та советская атака местного характера, причем неприятель понес большие потери в живой силе.

На египетском фронте продолжалась оживленная деятельность авиации. Неприятель потерял десять самолетов.

Тяжелые воздушные налеты на среднем секторе фронта были направлены против неприятельских исходных позиций, путей сообщения и войсковых выгрузок.

Используя климатические условия, британская авиация вчера повторяла свои вредительские налеты отдельных самолетов на северо-германские области Германии. Среди населения имеются жертвы. Материальный ущерб не велик. Во время налетов на побережье занятых областей, неприятель днем и прошлой ночью потерял четыре самолета. Германская авиация в течение дня атаковала военные цели и важные, в военном отношении, объекты в Южной Англии.

Интенсивные налеты на Египет

Рим, 25/10. Верховное командование итальянских вооруженных сил сообщает: На Египетском фронте продолжается интенсивное действие воздушных сил. В неоднократных стычках было сбито итальянскими истребителями 7 германских — 5 неприятельских самолетов. Три неприятельских самолета сбиты огнем зенитной артиллерии. Взято в плен 2 американца из состава экипажа сбитого накануне американского двухмоторного самолета.

Неприятельские самолеты перелетели несколько областей Пьемонта, Лигурии и Ломбардии. Были сброшены зажигательные и фугасные бомбы на города Турин, Генуя и Савоя. В первых двух городах причинен незначительный, а в третьем — большой ущерб.

Последние новости

Смещен главнокомандующий флотом США

Стокгольм, 26/10. Рейтер сообщает из Вашингтона: Адмирал Хоррей смещен с поста главнокомандующего военно-морскими силами США в южной части Тихого океана.

Осадное положение в Сирийских городах

Анкара, 26/10. (Корр. «З. Р.»). Из Анкары сообщают, что на прошлой неделе верховное командование английских вооруженных сил издало декрет для городов и областей в Палестине, Сирии и Ливане, который, практически, означает осадное положение. В упомянутых областях будут запрещены всевозможные собрания. Скопления народа на улицах будет рассматриваться как «нарушение порядка». Лица, не исполняющие этот декрет, будут подвергнуты особому суду. За точным исполнением этих постановлений будет следить не только полиция, но и военные учреждения.

Масляничные культуры в Советском Союзе

В последние годы Советский Союз формировал возделывание таких масляничных растений, как подсолнухи, соя, касторовые и пр., и волокустных растений, содержащих масла, как хлопчат, лен и конопля. Наибольшая посевная площадь из масляничных растений отведена подсолнухам. Они разводятся, как для снабжения промышленными маслами, так и для пищевого использования. Как известно, подсолнечное масло играет значительную роль в питании советского населения. Завоевание немцами Кубанской области и дальнейшее их продвижение на Кавказе, лишило Совету важнейших областей разведения масляничных растений.

Из посевной площади подсолнухов, составлявшей в 1938-м году, в общей сложности, 3,1 миллиона га, на Украину падают более 600.000 га, на Центрально-Черноземную область, оккупированную ныне германскими войсками и их союзниками, приблизительно 500.000 га, и на область между Доном и Северным Кавказом 833.000 га. Таким образом, Северо-Кавказская область — самая богатая советская область по подсолнухам. Остальные 1,1 мил. га распределены между областью нижней Волги (700.000 га) и Сибирью.

Посевы касторовых растений занимали в 1938 году около 230.000 га, из которых 173.000 га находятся между Доном и Северным Кавказом. Из них более половины — в окрестностях Краснодара.

На область между Доном и Кавказом падает также более 10 проц. советских посевов сои, именно 26.400 га.

Далее, здесь, круглым счетом, 200.000 га засеяны горчицей и более мелкие площади другими масляничными растениями.

Дунайская дамба в 50 километров

В Болгарии, у Смодрова начата постройка новой дунайской дамбы, длиной в 50 километров. Благодаря этой дамбе, можно будет успешно использовать для сельского хозяйства 120.000 гектаров земли, которая до сих пор ежегодно в весеннее время заливается водой.

Осушка румынских болот

В Румынии начаты работы по осушке болот и постройке дамбы около Братшова. Благодаря осушке этих болот, для сельского хозяйства будет открыто у природы 49-ых 14.000 гектаров плодородной земли.

Молчание дороже золота

Государственный казначей США Геври Моргентау, как американский «король Нибелунгов», с величайшим «кладом золота» мира, совсем неожиданно, не дав печатать на прощанье «помахать ручкой», прибыл в Лондон. Невольный Лондон и Вашингтон задают себе вопрос, к чему такая таинственность? Ведь он является представителем plutократических правительств, для которых вся цель войны заключается в девизе: «золота, больше золота». И вот этот посланник золотого тельца перелетел через «большой пруд» бесшумно и тихо, как уличенный грешник явился на исповедь. По мнению «Дейли Телеграф» это, действительно, так, потому что в Лондоне будут обсуждаться не только вопросы военного финансирования, стоящие на повестке дня в планах конференции, но, главным образом, будет объявлено решение США о прекращении приема и покупки золота. Это особенно касается генерала Смута, так как США в состоянии больше принять африканское золото. Как ни печально это известие для поклонников золотого тельца, но здесь есть еще и «смейющийся третий». Это те, которые вместе с нами, подвергаясь язвительному высмеиванию всего света, выкинули дозунг, что работа важнее золота, что Германия не только может жить без золота, но даже победить, и строить свою будущность и что золото не может заменить ту силу и мощь, которые имеются у решительной, трудолобивой, проникнутой фанатической верой, нации. Улыбаются и те, которые слышали слова Рузвельта о том, что соединенные нации должны выиграть войну, так как они обладают мировыми кооптивами, а, главным образом, золотом. Теперь прошло уже три года войны, государственная казначей США за это время собрал в свои сейфы золото всего мира, но этим еще не достиг ни одной победы. Блестящие слитки золота в настоящее время являются даже врагами финансов, так как представляют собой в хозяйственном отношении мертвое тело. Моргентау остается теперь позаботиться только о том, чтобы не поднимали к берегу новые «утопленники». После поклонения и победных кличей золота, теперь ему приходится удовлетворяться «золотым молчанием», чтобы избежать неизбежной «железного» коффуза... АКИМОВ.

США под угрозой

(Продолжение с 1-й стр.)
циального управления. Это затрагивает самых бедных людей, далеко отстоящих от всякой наживы, связанной с войной, добывших своих скудных денежных накоплений путем долготелой работы. «К общим социальным недостаткам, — пишет Берд, — прибавляется еще то, что начинает колебаться социальное благосостояние, существовавшее до сих пор во многих средних кругах населения...
Эти признаки тревоги нельзя недооценивать в виду неустанно возрастающей большевистской пропаганды. Кроме этого они предназначены еще и другим событиям, о которых должен бы знать Рузвельт. В виду нарастающего критического военного положения, народ задает себе вопрос: почему Рузвельт начал эту войну. При этом, верх одерживает мнение, указывающее на то, что Рузвельт начал внешне - политическую военную пропаганду в тот момент, когда совершенно рухнули его планы «Нью Дилз» (новая хозяйственная программа). В то время личное положение президента было в большей опасности, и Рузвельт прибегнул к войне, чтобы сохранить свое господство и не утратить влияние своих жидов. Но вопросы внутренней политики остались не-

Хозяйственная жизнь

Хороший урожай сахарной свекловицы в Европе

Приближается время сбора сахарной свекловицы в Европе. В некоторых странах уже к этому приступили, поэтому можно довольно точно оценить результаты урожая нынешнего года.

В областях Великогермании погода в августе и сентябре способствовала росту и развитию культур сахарной свекловицы. Произведенные сахарными заводами, испытания качества свекловицы, показали, что средний вес корневищ в среднем, остался таким же, как и в прошлом году. Количество сахара также соответствует прошлогоднему. Количество рабочих рук, предоставленных крестьянам, в тех хозяйствах, где возделывают свекловицу, летом и осенью этого года, было значительно больше прошлогоднего. Если удастся собрать урожай полностью и весь его переработать, то можно рассчитывать на весьма удовлетворительный результат производства сахара.

В Словакии количество собранной сахарной свекловицы, составляет 323.000 тонн (в прошлом году 376.100 тонн). Принимая во внимание, что сахара в свекловике 16,3%, можно оценить производство сахара в этом году в Словакии в 52.700 метрических тонн сырья.

Во Франции, с мая по сентябрь держалась хорошая погода, благоприятствующая росту и развитию сахарной свекловицы. Содержанье сахара, согласно произведенным испытаниям, в среднем, превосходило не только 1920 и 1929 г. г., но и 1941 год. Фактическая площадь посева составляет, приблизительно, 265.000 гектаров; так как некоторые площади посева были засеяны сравнительно поздно, то там будет

меньший сбор. Зато другая часть площади, находящаяся в более благоприятных условиях, даст урожай в 7 миллионов тонн, а может быть и более. Для получения 70.000 тонн сахара или 1,8 миллионов гектолитров алкоголя, что составляет наименьшее количество, надо в среднем получить с одной тонны свекловицы 135 кг. сахара. Это количество берется в основание оценки качества свекловицы.

В Дании вес свекловицы в этом году меньше, чем средний вес прошлого года. Количество сахара тоже меньше. По сравнению с прошлым годом полагать, что в Дании урожай составит 1,45 миллионов тонн, из чего количества можно выработать 230.000 тонн сырья. Переработка свеклы в прошлом году составляла: из 1.592.821 тонны свеклы выработано 278.809 тонн сахара-сырца.

В Испании рассчитывают собрать 1 мил. тонн. Однако, весьма возможно, что в действительности, соберут только 800.000 тонн. В этом году по производству сахара, Болгария стоит на первом месте. Площадь посева составляет 22.000 гектаров, а урожай оценивается в 264.000 тонн. 42.200 тонн сахара-сырца дадут 38.000 тонн сахара - рафинада.

В Швейцарии надо ожидать сбора свекловицы в 130.000 тонн. В 1941-42 г. переработано 120.700 тонн.

Урожай в Финляндии предполагается в 50.000 тонн, а количество получаемого сахара — 5.500 тонн. Эти цифры выше прошлогодних, когда перерабатывалось только 35.455 тонн свеклы и было получено 4.134 тонн сахара.

гого меха, не может сравниться с мехом, получаемым от пушных зверей, разводимых на специальных фермах, становится очевидным, что спрос мирового рынка на мех может быть удовлетворен только путем искусственного разведения зверей, в

Разведение пушного зверя в восточных областях

Германские власти серьезно занялись вопросом о возможности интенсивного разведения пушного зверя в восточных областях. Для этого имеются все предпосылки. Ввиду того, что пушной зверь в лесах становится все реже и качество лес-

восточных областей Европы существуют, по мнению немецких специалистов, все необходимые условия для создания ферм по разведению пушного зверя. Север и юг, начиная от тундры и тайги, и кончая Крымом и Кавказом, весьма пригодны для создания таких ферм. Юго-западные области Советского Союза в климатическом отношении особенно благоприятны для разведения себеристых лис. Богатство северных областей и Белого моря рыбой, тюленями и моржами дает достаточное количество корма для голубых и белых лис. Столь же благоприятны условия для разведения норки, требующего небольших участков земли, незначительных расходов по созданию фер-

Донецкий каменноугольный бассейн

В недрах Донецкого бассейна находятся главные угольные залежи Советского Союза. Общая площадь Донецкого бассейна равна 25.000 кв. км. Важнейшими центрами этой густо населенной области являются крупные города — Ростов, с населением 610.000 человек, Юзовка — около 400.000 и Ворошиловград — 213.000 человек.

Советская комиссия определила в 1927 — 1929 гг. общие резервы угля в Донецком бассейне в 71 миллиард тонн, тогда как, по подсчетам до первой мировой войны, они исчислялись лишь в 55 миллиардов тонн. По новейшим исследованиям, запасы угля достигают 90 миллиардов тонн. В Донецкой области можно найти почти все известные виды угля. Исследования показали, что в Донецком бассейне имеется 23% высококачественных сортов угля и 30% антрацита.

В последнее время был поднят вопрос о так называемом «Великом Донецком бассейне», была сделана попытка посредством геофизических измерений и бурений точно определить границы залежей угля и, таким образом, превратить теперешний Донбасс в «Великий Донецкий бассейн». Эти исследования выявили, что слои, содержащие уголь, простираются и в западной и в восточном направлениях далеко за пределами разрабатываемого пространства. Особенно богат углем район, расположенный вдоль реки Дона, между станциями Мелеховской и Константиновской. До последнего времени в Донецком бассейне насчитывалось несколько сотен высокопроизводительных каменно-

угольных и антрацитовых копей, объединенных и 31 промышленный трест. Значение Донецкого бассейна для всего СССР явствует из статистики, согласно которой в 1938 г. при общей добыче в 132,9 миллиона тонн, в Донецком бассейне добыто 80,73 миллиона тонн. На той же высоте осталась добыча угля и в 1939 году. Это количество угля покрывало потребность не только всей украинской тяжелой и военной промышленности, но также и потребность всей индустрии средней полосы СССР, а частично даже и Ленинградского промышленного района.

Потеря донецкого угля тяжело отразилась на всей советской промышленности и, в особенности, на работе заводов военного снаряжения. Не следует упускать из вида, что Донецкий бассейн — единственное крупное месторождение каменного угля в европейской части СССР. Донецкий уголь особо высокого качества и вполне пригоден для

Московский каменноугольный район, где добывался только бурый уголь, дал в 1938 году 7,4 миллиона тонн. Добыча угля производится также и в западной Сибири и в Кузнецком бассейне, который, однако, отделен от Москвы на 3000 километров. Почти так же далеко лежат Уральский и Карагандинский угольные районы. Благодаря отдаленному месторасположению, обслуживание европейской части СССР углем из этих копей представляет большие затруднения. Кроме того, их производительность, по сравнению с Донецким бассейном, весьма ограничена.

ОСВОБОЖДЕННАЯ РОДИНА

Псков

Металл оплачивается хорошо

Я — на улице Фребель (бывш. Карла Маркса) в доме № 39/41, где принимают цветные металлы.

— Как оплачивается сдаваемый металл?

— Интересно. Очень хорошо. За вес от 3 до 5 килограммов слиток получает пол-кило соды или соли; за 6 — 8 килограммов он получит то же самое и еще пачку табаку; от 9 до 12 килограммов — один хлеб и пол-кило соды или соли; от 13 до 15 килограммов — один хлеб, пол-кило соды, пол-кило соли и 2 пачки табаку.

Какие вещи можно сдавать, главным образом? — Всевозможные. Да вот, лучше всего, придете в склад.

Входя в сарай... На полу — старые кастрюли, куски проволоки, осколки снарядов. Все это собрано на полях бывших боев. В другом отделении — кастрюли, консервные банки, старые, поломанные самозаряды.

Летний сбор дал очень хорошие результаты. Текущая кампания развертывается также успешно.

Управляющим домами необходимо шире озабочивать население с условиями сдачи металлов.

Большую помощь в сборе металлов могут оказать дети и подростки, что они и доказали прошлым летом.

С. К.

Готовятся к весне

Крестьяне уже думают о весне будущего года, начинают проверять состояние своего сельскохозяйственного инвентаря. А в деревне Крестки, Псковского района, сразу приступили к делу: здесь во всю работает большая кузница, обслуживаемая двумя кузнецами. Они ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь и изготавливают новый. Работы много — кузница обслуживает семь деревень своей волости, да еще поступает много заказов из других поселков.

В деревне Гоголевка тоже открывается кузница, которую, как и все другие деревенские кузницы, немецкое командование снабдило железом и углем.

А. В.

Посеяли в два раза больше...

Крестьяне деревни Шабаново, Псковского района, первым делом вспахали 45 гектаров, хорошо обработали ее и засеяли рожью. Здесь большую помощь оказал трактор. Целина обработана исключительно им.

По сравнению с прошлым годом, озимые посеяны вдвое больше. Недостаток лошадей не отразился на ходе работ, все было закончено во время.

А. В.

«Гадальки» в деревне

К гражданке Тарасовой (деревня Олочицы, Псковского района), в отсутствие мужа, явились четыре цыганки.

«Дай погадаю, бриллиантовая! Всю правду скажу, посеребри на ручку, заграничные твои глазки».

Гаданье так понравилось «заграничным глазкам», что те угостили цыганок ужином, оставили их переночевать. Утром Тарасова пошла обряжаться, гости мирно почивали. Когда хозяйка вернулась, то цыганок уже не оказалось. Вместе с ними исчезли из комнаты и сбережения в сумме 17.000 рублей, мануфактура и все наиболее ценные вещи.

Воровки были обнаружены в другом районе, часть вещей найдена, но деньги пропали.

Бык в запяжке

Как-то на Псковской базаре толпа обступила одну крестьянскую повозку: все двинулось новым видом запяжки. В оглоблях стоял большой бык и спокойно жевал брошенную ему траву.

— Гляди-ка, — выкрикивал крестьянин из толпы, — бык в хомуте и узда на морде! И, гляди-ка, вожжи приделаны ему, как будто лошади...

Эта повозка теперь все чаще появляется на базаре и уже не вызывает больше удивления.

Много клюквы

На брусику в этом году неурожай. Зато в изобилии клюквы. Идет массовый сбор и отправка клюквы на заводы для выработки лечебных экстрактов.

Тракторы — безлошадным

Всюду идет вспашка под зябь. При содействии германского сельскохозяйственного управления, в Пскове отремонтированы, снабжены запасными частями и выданы на поля пять тракторов.

В первую очередь тракторы производят вспашку в безлошадных хозяйствах.

Остров

Распоряжение

Все владельцы животных обязаны павший скот сдавать на салотопный пункт в г. Острове. Запрещено пастьва закапывать сами.

Неисполнение этого распоряжения будет преследоваться по законам военного времени.

Хозяйственное управление Острова Отдел Хозяйства.

Д-р Ревкель, Советник военного управления.

Курсы немецкого языка

В городе Острове организованы вечерние курсы немецкого языка, где занимаются служащие уездного и городского управлений.

Среди учащихся два врача. Интерес к изучению немецкого языка большой. Учащиеся добросовестно готовят домашние задания и не пропускают уроков без уважительных причин. Сейчас занимается 15 человек. Желающих проходить курс гораздо больше, но, к сожалению, ограниченное помещение и недостаток времени не позволяют увеличить число учащихся. Преподает немецкий язык начальник уезда г. Дембский.

Как Сталин разорвал деревню

На съезде колхозников-ударников в 1935 году Сталин заявил, что целью изданного им примерного устава сельхозартели является исключительно благосостояние колхозника.

Всякому понятно, что под состоятельным крестьянином разумеется такой, у которого имеется лошадь, корова, мелкий скот, хлеб и различные продукты. Но из выступлений ответственных руководителей и официальных документов видно, что большевистская шайка стремилась не к благосостоянию крестьянина, а к принудительному труду в колхозах.

Вот что говорил один из большевистских деятелей, Андреев, на XVIII съезде ВКП(б): «Есть еще такие зараженные частнособственническими настроениями колхозники,

которые, в ущерб общественному хозяйству, раздвигают свое личное хозяйство, обзаводятся присудаемыми участками и скотом сверх нормы, установленных примерным уставом сельхозартели. Доходы личного хозяйства в некоторых колхозах стали превышать доходы по трудодням, отчего страдали общественные хозяйства».

Эта, навсказь, фальшивая, противная здравому смыслу установка, отрицающая личную заинтересованность человека, настойчиво проводилась в жизнь.

Постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27. 5. 1939 года «О мерах охраны общественной земель колхозов от разбазаривания» — резко ограничили присудаемые участки. Прокуроры стали усердно выявлять и опротестовывать малейшие укло-

нения от этой нормы. Вот несколько примеров:

В колхозе «VII-й Съезд Советов», Новосибирской области, большинство колхозников пользовалось присудаемыми участками размером 0,8 г, вместо нормы в 0,5 г. В колхозе «Нижний Днепронец», Полесской области, 26 колхозных дворов были наделены присудаемыми участками в размерах от 1,8 до 1,08 га, меж тем, по учету у всех этих колхозов значился размер присудаемых участков от 0,3 до 0,6 га. Окаймляется, наделенные усадьбами участки производилось в зависимости от качества почвы, поэтому некоторые колхозники дворами, в зависимости от процента годности земли, засчитывалось вместо 1 га только 50%. И, что ужасно, на этих бросовых участках колхозники сели не только овощи, но даже... и зерновые культуры.

А вот уж совсем скандал: в колхозах Кировского, Назаровского, Рыбинского и других районов, Краснодарского края, колхозники в большинстве имели 2—3 коровы, молодняк, свиней и другой скот, большие огороды. В Жлобинском районе Белоруссии таких хозяйств, имевших «сверхустановленных» коров оказалось 524, в Осинском — 439 и т. д. А некоторые колхозные дворы (о срам!) обзавелись даже рабочим скотом — лошадьми, волками. Даже сами сельские советы доводили иногда до колхозных дворов государственный план выращивания молодняка, в котором указывалось, что колхозный двор обязан иметь на 1 января 1937 года двух коров и вырастить двух телок.

Пленум ЦК ВКП(б) сурово осудил такую «антигосударственную и антипартийную» практику и принял ряд мер к пресечению этих грубейших нарушений колхозного устава.

Усвоив основную мысль Сталина, что вступление в колхоз обязательно, ретивые администраторы на местах принимали свои меры к «лодырям и рвачам, предпочитающим свои личные интересы общественным» — стали их беспощадно исключать из колхозов. Так колхоз «Звезд Ильича», Больше-солдатского района, Курской области, исключил двенадцать колхозников за невыход на работу после обеденного перерыва. В Чистозерском районе, Новосибирской области, в колхозе «Охотник» колхозник Харченко, 62 лет, выработавший 463 трудодня, был исключен из колхоза потому, что это сны ушел работать на производство.

4 июня 1938 года колхоз «Красный Октябрь», Курской области, вынес решение: «В случае невыхода на работу на плановую женщину, освободить их мужей от всей колхозной работы». Правление колхоза «Совет», Красноярского края, 10 марта 1938 года объявило колхознику Кухлеву стипендиальный выговор за то, что его дочь не вышла на работу, а пошла учиться, и предупредило, что в дальнейшем вся семья будет исключена из колхоза.

Во всех этих случаях репрессии применялись по причинам, так сказать, производственного характера. Но некоторые правления пошли дальше и стали регулировать уже и личную жизнь колхозников. В колхозе «Червоный Партизан», Курской области, исключили колхозницу В. Лейгину за то, что «вышла замуж за одиноличника». Колхоз «Новая Жизнь», Омской области, исключил Потехину «за оскорбление стхановца». А колхоз «Наши Пахарь», Омской области, постановил: «Алиева исключить, выдав ему волчий билет».

Эти и аналогичные решения правлений колхозов достаточно ярко отражают быт и настроения колхозников в Советской России.

Но советская власть была хитрее и свирепее немудреных колхозных администраторов: она действовала через страшный НКВД, а то и через суд, изгоняя несговорчивых крестьян не только из колхозов, но и из своей родины, а иногда и из жизни.

Пять миллионов погибших в ссылке крестьян и полное истребление богатейшей страны — неопровержимое тому доказательство.

Н. Г.

Борьба казачества за национальную независимость

Верхнее командование победоносной освободительной германской армии, после вступления в пределы Дона и Кубани, перело следующее обращение к казачеству: «Казачи Дона, Кубани, Терек и Урала. Где ваши отцы и старшие братья? Кто завладел вашими станицами? Кто захватил ваши земли и хутора? Кто отнял у вас коня и пашку и вместе с тем казачью честь? Все это сделали жида и коммунисты! Славная непобедимая германская армия, уничтожая жидовско-коммунистическую власть, вернет вам и казачьи земли и казачий быт и казачью лихую удачу и свободные песни. Всем казакам, принявшим участие в борьбе за освобождение своего родного края с оружием в руках, германское правительство гарантирует уничтожение колхозов и полное восстановление казачьих в их правах на хозяйство и земельные наделы».

«Казачи Дона, Кубани, Терек и Урала! Пробий великий час освобождения. Кто находится в тылу, формируйте добровольческие отряды, чтобы бить врага задом. Кто служит на фронте, повертайте коней, чтобы вместе с нами бить в лоб смертельных врагов казачества — жидов и коммунистов».

Этим самым, германское верхнее командование дало возможность казакам Дона и Кубани уже сейчас встать на путь борьбы за свою национальную жизнь и родину. Еще не так давно сыпались проклятия по адресу Германии из здешних уст жидо-большевизма, вещая ее гибель. И казачок звали ити зашищать красное «отечество».

Но развернувшаяся Освободительная война сила завесу с очей многих народов, в том числе и казачества, и убедила их, что спасение казачества от засилья жидов и коммунистов, нужно искать в тесном сотрудничестве на полях сражений и в трудовом тылу с германским народом. И теперь во многих местах казаки сражаются за свое родное дело, за свой дом и свою землю.

Из освобожденных казачьих земель стремятся казачество стать под знамя германских победных армий, чтобы и самим бороться за свое освобождение. На родных землях казачков: Дону, Кубани, Терек борьба за освобождение подходит к концу. Победоносные германские армии продвинулись к Волге и Терек. Пробия час освобождения казачков от векового насилия.

В величайшие дни освобождения человечества от общего врага — жидо-большевизма, казачество, благодарное великому германскому народу за свое освобождение, дружной работой в тылу и на фронте, выразит свою благодарность и поможет добиться окончательной победы.

Н. Русин.

Англия в 1939 году продала Эстонию большевикам

Вся Эстония торжественно отметила годовщину занятия острова Даго, как день освобождения всей страны от большевистского террора. В Таллине, в зале Эстонии, произошел праздничный акт, на котором речь произнес главный директор Эстонии, д-р Мае и генерал-комиссар СА — обер-группенфюрер Литман. Д-р Мае, в начале своей речи, упомянул об объявлении независимости Эстонского государства в 1918 году, которая означала формальное отделение Эстонии от востока. Одновременно, эстонцы начали борьбу с большевиками, которые неоднократно явно проявляли стремление к власти. Оратор указал на величайший в мировой истории маневр жидов, т. е. на заключенный в 1939 году тайный пакт Англии, Соединенных Штатов и Советского Союза, несмотря на то, что большевики в то же самое время старались и с другими государствами и в первую очередь с Германией, заключить договоры о ненападении. В этом тайном договоре, Англия продала Эстонию Советскому Союзу. После этого, д-р Мае сделал короткий обзор прошлых лет, в котором он и удовлетворением сообщил, что между эстонским самоуправлением и немецким гражданским правлением, не было никаких разногласий и совместная работа основывалась на взаимном доверии и понимании.

ТРЕБУЮТСЯ РАБОТНИЦЫ

для домашнего хозяйства в Германии, в возрасте от 15—35 лет, физические развитые и здоровые. Часть работниц нанимается для работы в городах, часть — в крестьянских хозяйствах.

Вербовка производится в районах Осельно, Ляда, Плуоссы и Луги. Желающим явиться в местные комендантуры и бюро труда.

БЮРО ТРУДА

ОТ БАЛТИКИ ДО НАСПИЯ

Украина

Наименование отдельных должностей в Украинском управлении

Государственный комиссар циркулярным распоряжением определил наименование для каждой отдельной должности в общественном управлении Украины. Согласно этому распоряжению, во главе деревень, как основных населенных пунктов, с их хуторами и выселками стоят сельские старосты. Сельские общины составляют промежуточную инстанцию между районом и деревней, другими словами, самую нижнюю ступень государственного управления. Их глава называется общинным старшиной.

Представитель входящего в район крупного населенного пункта, отличающегося от деревни своей величиной и признаками, характерными для городской жизни, как, например, развитыми ремесленными предприятиями, мелкими промышленными заводами, почтовыми отделениями, железнодорожной станцией и т. д., также и особенностями архитектурной формы построек и количеством жителей, называется городским старостой.

Наименование «бургомистр» в будущем остается лишь за представителями городов, не входящих в районы. Во главе районов, как сельских, так и городских, стоят районные начальники.

Если я уйду тайно от барина, как могу я воротиться на родину и послужить своему народу? Скитаться мне тогда, как бродяге. Я на дело поведен баринком: обучусь — распишу дерковь. Вот и послужу родному месту.

Определил его тогда барин в живописную мастерскую в городе Риме, к ватиканскому мастеру Терминелли. Работал у него Илья три года.

Был он красивый юноша и нежный сердцем, и все товарищи полюбили его. Были они парни веселые и не любили сидеть на месте. Прозвали они Илью — фандулла, что значит по-русски — девочка. Дивились на него товарищи, а девушки обижались. Только одна из них, продававшая цветы у собора, тихая маленькая Лючка, была по сердцу, но не посмела Илью сказать ей. Он однажды попросил ее посидеть минутку и угольком нанес на бумагу. Посмеялись над ним товарищи:

— Все равно, она у него и так живая! Спрашивали Илью:

— Кто ты, Илья? Кто у тебя отец в твоей холодной России?

Стыдно было Илье сказать правду, и он говорил глухо:

— Мой отец маляр, служит у барина. И еще стыднее было ему, что говорит неправду. А они были все молодые и загадывали, как будут устраивать жизнь свою. Спрашивали Илью:

— А ты, Илья... в Россию само поедешь?

Он говорил глухо:

— Да, в Россию.

На третьем году написал Илья церковную картину, по заказу господина кардинала. Хлопнул его по плечу Терминелли, сказал:

тину кардиналу, а в правом уголку стала черная подпись: Терминелли.

К концу третьего года стал Терминелли давать Илье выгодную работу, расписывать потолки и стены в пригородных виллах. Триста лир заработал он у винооторговца за одну неделю и еще днести у мясника, которому написал Малонну. Горячо хвалили его работу. И сказал Терминелли:

— Ты — готовый. Теперь можешь ставить на работе свое имя. Не ездь, Илья, в Россию. Там дикири, они ничего не понимают.

Сказал Илья:

— Потому я и хочу ехать. Сказал удивленный Терминелли:

— Здесь ты будешь богатый, а там тебя могут убить кнутом, как раба.

Тогда посмотрел Илья на Терминелли и сказал с сердцем:

— Да, могу. Но там, если я напишу св. Целилию, будут радоваться, и рука не подымется на меня с кнутом. А на работе будет стоять мое имя — Илья Шарочов.

Понял Терминелли и устыдился. Дал Илье пятьсот лир, но Илья не взял.

Сказал Терминелли:

— Вот ты раб, а гордый. Трудно тебе будет у твоего господина. Оставляй, я дам тебе самую большую плату.

Но не хотел никакой платы Илья: томилась его тоска по родине. Все радостное и светлое было в теплом краю, где он жил. Грубого слова, ни окрика не услышал он за эти три года. Ни одной слезы не выдал и думал — счастливая сторона какая.

Но еще больше тянула душа на родину. Многие множество шверов было кругом — белые и розовые сады видел Илья весною.

Из тоски тянула душа на родину. Помнил Илья тихие яблонские сады по весне, милую калину, как снегом заметанные черемухи и убранные ягодами раскидистые рябины. Помнил синие колокольчики на лесных полянках. И снеговые сугробы помнил, высокие пути, и ледяные навесы в соснах. Помнил гул осенних лесов. Весенние грозы в светлых полях и ласковую, милую с детства радугу.

Бедную церковь видел Илья за тысячу верст, — и не манили его богатые, в небо таявшиеся соборы. Ночью просыпался Илья после родного сна и тосковал в одиноких думках.

Два письма получил он от барина: требовал барин на работу. Тогда заколебался Илья: новая душа у него теперь, не сможет терпеть, что терпел и что терпят другие,

темные. Откладывал день отъезда. Да еще раз позвал его старый Терминелли и смутил богатой работой: звал его на княжескую виллу; работать в-паре.

Сказал строго:

— Ты, Илья, человек неблагодарный. Твою работу будет видеть король Неаполитанский! Ты сумасшедший парень, русский Илья! Я положу тебе тысячу лир в месяц. Подумай. Придет время и, я даю тебе слово: будешь писать портрет самого Святейшего Отца, Папы!.. Честь эта выпадает редко.

Смутилась душа Илья, и сказал он:

— Дайте подумую.

Тут случился: сон увидел Илья.

Увидел Высоко-Владычий монастырь с садами, будто смотрит с горы, от леса. Выходит народ из монастыря с хоруговьями. Тогда спустился Илья с горы и пошел с народом, и шел пасхальное. Потом за старой иконой прошел в собор — и не стало народа. И увидел Илья с трепетом голые стены с осыпавшейся на глазах известки, кучи мусора на земле и гнезда икон, — мерзость и запустение. Заплакал Илья и сказал в горе: «Господи, кто же это?» Но не получил ответа. Тогда поднял он лицо свое к Богу-Саваому и увидел на зыбкой дощечке незнамого старца с кистью. Спросил его: «кто так надругался над святыней?» Сказал старец: «Иди, Илья! не надругался никто, а новую роспись делаем, по слову Господню». Тогда подумал Илья, что надо взять кисти и палитру... И запел радостно: «красуйся и радуйся!»

И проснулся. Слышал, просыпаясь, как пел со слезами. И мокры были глаза его. И отказался от почетной работы.

А вечером пошел в маленькую старенькую церковь, на окраине, у мутного Тибра: чем-то она была похожа на его родную церковь. Часто выставлял он там вечером и любовался на стенное писание: «Последнее Воскресение». Стоял перед Богоматерью в нише, тоскующий и смятенный и вопрошал: надо ли ему ехать?

А как вышел из церкви, увидел хроменького старичка с ведрком и кистью, вспомнил отца и подумал: «это мне указание».

Собрался написать, что было, и в конце марта месяца — стояла весна цветущая — тронулся в путь-дорогу на корабле. Вспомнил слово Арефия: «плавать тебе, Илья. по большому морю!»

И укрепился.

Крепостной Илья обучается живописи в Италии

Глава 7-ая из рассказа И. С. Шмелева „Неупиваемая чаша“

Четыре года прошло, и были эти четыре года, как сон светлый: затерялась в нем далекая Лилуновка.

Снилось-было новая земля и новое небо. А светлее всего была давшаяся неожиданно воля: иди, куда глаз манит.

Море видел Илья — синее земное око, горы — земную грудь, и всеветный город, который называют: Вечный. Новых людей увидел и полюбил неслучайно, раскинулся перед ним Мир Божий — простор бескрайний. И новые над ним звезды. И цветы, и деревья — все было новое. И новое нало всем солнце.

Чужое было незнакомое — и свое: прилепился к нему душа Даже и своего Арефия снова нашел Илья, седельного, быстро, с такими же розовыми скульками и глазами-лучниками. Только свой Арефий хлопал себя по бедрам и восклицал распевом:

— Да го-лубь ты мо-о!

А этот хватал за плечо и вскрикивал:

— Браво, русский Илья!

Взлет души и взмах ее вольных крыльев лопал Илья и неспиваемую сладость жизни. Новые имена узнал и полюбил Илья: Леонардо и Микель Анджело; Тициана и Рабуса; Рафаэля и Тинторетто... Камни старые узнал и полюбил Илья, и приросли они к его молодому сердцу.

Год учился он в городе Дрездене, у русского рисовальщика Ивана Михайловича.

Непонятно было Илье тогда: вольный был человек Иван Михайлович и сильно скучал по родине, а ехать не мог. Облаская его этот человек, как родного, говорил часто:

— Помни, Илья, народ породил тебя — народу и послужить должен. Сердце свое слушай.

Не понимал Илья, как народу послужить может. А потом понял: послужить работой.

Прошел год. Сказал Илья рисовальщик:

— Больше тебе от меня нечего взять, Илья. Велико тебе дарование, и сердце твоё дежит к духовному. Так и напиши владетелю твоему. А совет мой тебе такой: впади на своего владетеля, стань вольным.

Тогда сказал ему Илья, удивленный:

Юмор

— Я глубоко убежден, что характер каждого можно узнать по почерку.

— Здорово! Ну теперь я понимаю, почему ты пишешь только на пишущей машинке.

Она: — В наше время большинство молодых людей женится исключительно ради денег. — А ты был-бы способен на это? — Нет. — О, нет! На тебе, например, я не женился бы ни за какие деньги.

— Над этой картиной я работала шесть лет.

— Чорт возьми! Столько времени!

— Ну, да, шесть дней я ее писала, — а остальное время потребовалось мне для продажи.

«Милая, каникулы провожу весело, на лоне природы. Каждый день гуляю около озера, кругом него луг весь в цветочках. На этом лугу я вижу, как левенка доит корову и это в озере видно наоборот».

Тринадцатилетняя девочка горло возвращается домой и объявляет матери: — Знаешь, мамочка, мясник был со мной так любезен, и обратился ко мне на «вы».

— Давай-ка лучше тогда перевеси мясо! — отвечает холодно мать.

— Скажите, вам пришлось хоть раз пережить железнодорожную катастрофу? — Еще какую! Дело было в Шейбарин, когда я в туннеле вместо дочери поцеловал отца.

— Гражданин, здесь купаться воспрещается! — кричит полицейский высокому голому типу, собирающему лесть в канал.

— Но я же разлевался на ваших глазах, г-н полицейский, почему вы мне этого раньше не сказали? — Потому что раздеваться здесь не запрещено.

Кавказ теперь и в будущем

Новые перспективы на Кавказе

Германский меч отсекает все новые цепи от советского гиганта. По истечении 16 месяцев войны между государствами оси и СССР, от последнего осталось лишь изуродованное туловище. Сталин лишился плодороднейших областей и незаменимых источников сырья. Этих потерь ему не сможет возместить, конечно, и та помощь, которую он запрашивает у Англии и Америки. У англо-саксов давно уже дает себя чувствовать недостаток тоннажа. И даже если бы они могли поддержать Сталина, то все равно этого бы не сделали, так как они вовсе не собираются ему помочь. Слишком хорошо известно, что триумф большевизма в Европе означал бы гибель империалистической системы Англии, да и Америку захлестнули бы волны красного потопа.

С отчаянием утопающего, Сталин хватается за каждую соломинку и теперь, после того как ему стало ясно, что его «друзья» в Лондоне и в Америке его предали, он все еще надеется избежать окончательного поражения, бросая с бесцеловой жестокостью в бой свои последние человеческие резервы и военные материалы. А живая жидо-большевистская пропаганда искус-

венно возбуждает ненависть народов советского союза, и заставляет их продолжать бессмысленное сопротивление.

Снова на сцену выступил «генерал зима» и высказывается надежда, что в этом году русская зима исполнит то, что она «обещала» и не исполнила в прошлом году. При этом советцы закрывают глаза на истинное положение на фронте, или, во всяком случае, его игнорируют.

Нет спору, прошлогодняя зима была для немцев большим испытанием, но когда наступила весна, немецкие дивизии и армии снова перешли в победоносное наступление и, несмотря на упорнейшее сопротивление противника, заняли одну неприятельскую позицию за другой. Снова были заняты громадные территории и богатые сырьевые центры, снова были уничтожены сталинские дивизии и бригады, и колоссальное количество военного материала противника частью было уничтожено, частью захвачено.

Достаточно вспомнить Украину, Донецкий бассейн и, наконец, Кавказ, большая часть которого уже находится в германских руках, чтобы отдать себе ясный отчет, о

той смертельной опасности, которая грозит всей московской системе. Кавказ — это огромный резервуар продовольствия. Самая богатая, после Украины, хлебом, Кубанская область, сейчас в немецких руках. Немцы пользуются богатствами колоссальных рисовых полей у нижнего течения Кубани и богатыми хлопковыми областями у Терека и Кумы, и нефтяными источниками в западной части Кавказа. Та часть Кавказа, которая еще не занята немцами, отрезана от советского союза и превратилась в безжизненную часть отделившуюся от тела.

Поскольку советцы располагали необычайно богатыми угольными и рудными областями между Доном и Днепром, у Москвы не было особых забот. Потерю же Донецкой области, и потерю залежей высококачественного марганца никоим образом нельзя возместить Кузнецким комбинатом, находящимся в Сибири. Это невозможно, хотя бы из-за транспортных затруднений.

Третьим важным сырьем среди запасов этой богатой страны, является Кавказский лес. В настоящее время богатство леса на Кавказе оценивается в 5,5 до 7 миллионов гектаров. Как и прежде, лес имеет громадное значение в современном хозяйстве. Но новейшие исследования ученых показали, что лес, как сырье, приобрел еще большее значение. И в этом отношении Германия теперь добилась обладания крайне важными областями. Главная часть Кавказских лесов растет на западе, восточные же области значительно беднее лесом. Наряду с хорошими хвойными породами, на Кавказе имеются, в полном смысле слова, девственные леса, где растут дубы, буки, ясени, клены и ореховые деревья. Кавказские дубы и ореховые деревья уже в течении десятилетий пользуются мировой известностью. Задачей будущего лесного хозяйства этих областей, являет-



Политико-экономическая карта Кавказа. Стрелки, расходящиеся из Ростова, показывают направление главного удара германской армии.

ся добывать эти неиссякаемые, природные дары, правильно и планомерно использовать ценные породы, не проводя, однако, хищнической его эксплуатации.

Вообще, будущей задачей европейского сотрудничества является осмысленное использование и реализация богатств природы. На благополучие людей, на благопо-



Типичный горный пейзаж Центрального Кавказа. На переднем плане — склон горы Верхний Цей, за ней в центре — снеговая вершина Адай Хох с Цейским глетчером.

Ив. Полтавский.



Мрачные годы диктатуры Сталина войдут в историю России, как самая кровавая тирания, которой еще не знал мир. В многовековой истории всего человечества не найти аналогий этому вампиру, удушившему в смертельных объятиях миллионы людей. Смутное время меркнет перед чудом, вышними злодеяниями нынешнего кремлевского владыки. Но быть может самый страшный террор испытывает красная армия. Палачи Сталина не шадят ни рядового солдата, ни высокого военачальника.

Жертвой Сталина пал маршал Тухачевский, расстрелянный во дворе Лубянки, жертвой Сталина оказалась маршал Блюхер, погибший от руки палача Ежова, жертвой Сталина стал и маршал Егоров, покончивший с собой в момент ареста.

В предполагаемом очерке читатель найдет освещение гибели Тухачевского.

В один из вьюжных февральских вечеров 1934 года, Тухачевскому нанес визит известный дипломат, многолетний посол в Берлине, Николай Николаевич Крестинский. Тухачевский радушно встретил его и после того, как Крестинский сообщил ряд интересных подробностей из дипломатических сфер, маршал попросил изложить программу блока «справных» и «троцкистов», которую последний представлял. Крестинский начал говорить об общем недовольстве в стране, о преступной политике коллективизации, доведшей до сумы русское крестьянство, о полуголодном прозябании рабочих, свирепствующем терроре, то-есть обо всем воплощении диктатуры Сталина, которой Тухачевский готовил низвержение.

На вопрос Тухачевского о том, как блок мыслит проведение переворота, Крестинский ответил, что руководители его, ясно отдают себе отчет в том, что переворот не

возможен без военной силы и что Рыков, Бухарин и Троцкий поручили ему в строго секретной форме связаться с Тухачевским по данному вопросу, как с виднейшим военным специалистом и выслушать его мнение на этот счет.

Не отвечая прямо на заданный вопрос, Тухачевский спросил в свою очередь о том, не вступил ли блок в связь с кем-либо из высшего командования красной армии. Если это так, заметил маршал, то он категорически отклоняет не только участие в этом заговоре, но и высказывание какого-либо мнения по данному вопросу.

Крестинский отрицал какую-либо связь блока с красной армией и этим невольно погрешил против правды. Как позже выяснилось, чего Крестинский не знал, правые были в связи с тогдашним начальником политического управления красной армии, Гамарником. Утверждение Крестинского Тухачевский поверил и выразил готовность вступить в блок, но при том условии, что его имя останется в тайне. Крестинский должен был уведомить лидеров оппозиции о том, что ему удалось связаться с видным представителем военных кругов, и этим ограничиться. Надо сказать, что Крестинский сдержал это слово и позднее предательство Тухачевского произошло не по вине блока.

Получив согласие маршала, Крестинский обстоятельно изложил план нападения на Кремль с целью изоляции Сталина, Кагановича и других сановников Кремля. Предполагалось, между прочим, что после захвата радиостанций, немедленно будет широко оповещена программа нового правительства.

— Возле красной армии должен будет также обратиться с призывом к войскам, — сказал Крестинский, — признать их к присяге в верности новому правительству.

Тухачевский, выслушав Крестинского спросил о своей роли на случай успеха. «Вы — главнокомандующий вооруженных сил России».

Тухачевский попросил Крестинского обожать несколько минут, пока он с глазу на глаз со своим другом обсудит некоторые вопросы. Через четверть часа Тухачевский возвратился, подтвердив согласие и обещав связаться с Уборевичем и Якиром...

В то время, как звезда Тухачевского, казалось, светила в зените славы, звезда другого генерала померкла. Иронией судьбы он стал шпионом НКВД. Это был Скоблин. В былые годы его знали, как храброго офицера, командира коринловцев. Рассказывают, между прочим, что он никогда не брал пленных. Его жертвы, зная ожидавшую их участь, кончали с собой. Однажды к нему привели женщину, перешедшую фронт. При виде ее, обычно жестокое выражение его лица изменилось. Он был далек от мысли казнить пленницу. Это была — известная русская певица Нина Плевницкая. Когда она на коленях молила о пощаде, Скоблин предложил ей совместную жизнь. В роковой час двое людей соединились для свершения неслыханных преступлений, которые ожидали их впереди. Из Москвы доносились слухи о том, что Плевницкая якобы шпионка ЧК и любовница Дзержинского, а после октябрьского переворота, спасаясь от гибели, она предложила свои услуги ЧК в новом амбула. На ее совести лежало уже немало невинных жертв. После развала белых армий, чета Скоблиных очутилась в Париже. В начале они жили скромно и незаметно, но потом вдруг у них появился автомобиль, была приобретена загородная вила, они стали появляться в лучших ресторанах Парижа, началась роскошная жизнь.

Тем временем один за другим в Париже исчезали эмигранты. Содержание совещаний тайных организаций Всероссийского Воинского Союза становилось известным в Москве.

В январе 1930 года в Париже был похищен председатель эмигрантского воинского союза генерал Кутепов.

Спусти шесть лет, была похищен заместитель генерала Кутепова — генерал Миллер. Последний, уходя из дома, оставил записку, в которой предупреждал домашних, что уходит на совещание к генералу Скоблину. Когда обнаружилось исчезновение Миллера Скоблин скрылся, а Плевницкая предстала перед судом, который приговорил ее к 20

ПАВЕЛ БЕРН

Моя любовь

Я замахнулся сердцем на Любовь,
Но промахнулся и попал о камень...
И брызнула из камня кровь —
Так сердца велика была любовь,
И камень был смертельно ранен.

Любовь — жизнь сердца моего.
Оно любить веками не устанет
И будет жить, пока внутри его, —
Горячего, как яма сердца моего, —
Живет любовь. Отнять ее — и сердце станет...

„Человек в футляре“

Советское правительство очень охотно демонстрировало фильм «Человек в футляре», инсценировку известного чеховского рассказа того же названия.

В рассказе «Человек в футляре», Чехов создал тип человека-одиночки, всего и всех боявшегося.

В условиях большевистского владычества все население Советского Союза стало людьми в футлярах. Разве советский человек не запуган? Разве он не дрожит за свою жизнь ежедневно? Разве сеть доносов, шпионажа, подслушиваний и наговоров не опутывает его паутинной, в которой тяжело и трудно дышать? Разве он не вздрагивает ночью от каждого стука и шороха? Разве он не осторожен в разговорах с соседями и даже с собственной семьей и разве не звучит в устах его все время фраза чеховского героя: «Как бы чего не вышло?» Подобно Беликову, советский человек стал неулыбчив, мрачен, замкнулся в самого себя. У него — «постоянное и непродолимое стремление окружить себя оболочкой, создать себе, так сказать, футляр; действительность раздражает его, пугает, держит в постоянной тревоге». Он угнетает всех своей осторожностью и внимательностью — «ах, как бы не дошло до начальства, ах, как бы чего не вышло!» Этот страх перед действительностью заставляет Беликова стать фис-

калом, шпионом и предателем. Следующие слова раскрывают его психологию:

«Я должен только предупредить вас: быть может, нас слышит кто-нибудь, и чтобы не перетолковали нашего разговора и чего-нибудь не вышло, я должен буду доложить господину директору содержание нашего разговора в главных чертах. Я обязан это сделать».

На этих строках следует остановиться. Чеховский герой не злодей и не подлец. Страх толкает его на неблагоприятные поступки. Судьба его трагична. Он гибнет, став жертвой страха перед тем, «как бы чего не вышло».

Разве советская действительность не создала миллионы людей в футлярах. Они так же, как Беликов, охвачены страхом, перед опасностью, но уже не мнимой, а вполне реальной и существующей. Они живут в атмосфере лжи, предательства, смятения, казни и смерти.

Думаю-ли Чехов, смеясь сквозь слезы, над своим героем, что судьбу Беликова разделят миллионы советских граждан, и что тот гнет, который в его время испытывала часть свободомыслящего общества, покажется детской игрой в сравнении с издевательствами, пытками и миллионами смертей коммунистического владычества.

В. Гарцева.

Заправили советской печати

Главное оружие, которым борются иудеи с прочими народами всего мира, есть пресса. Пресса дает им возможность «обрабатывать» или «организовать» общественное мнение... Еврейская пресса доминирует в демократических государствах. В Советском Союзе

печать находится исключительно в еврейских руках. Наглядным примером является советское агентство «ТАСС», руководимое двумя самыми распространяемыми ежедневными газетами «Известия» и «Правда». В главе этих газет стоят евреи Менжис и Михайлов. Иностранным отделом заведует иудей Чернов. Следующие лица из комиссарата иностранных дел контролируют материал для газетной пропаганды: Ярошевский, Галкович, Тобинсон, Троянск, Грунштейн и Цыпкина — все эти фамилии достаточно «за себя говорят»...

годам каторги. Несколько лет тому назад она умерла в одной из парижских тюрем. В апреле 1937 года, в одном из окранных парижских отелей, встретилось двое людей, давно знавших друг друга: это был Скоблин и агент иностранного отдела НКВД. В виду важности сообщения, Скоб-



Маршал Тухачевский. Рис. Максимова.

лин просил о встрече с начальником НКВД. Встреча произошла.

Тем временем, в московском Кремле был получен еще один сигнал, исходивший от второго отделения французского генерального штаба. Его передал Сталину тогдашний французский посланник в Москве.

(Продолжение следует)

«Известия» и «Правда» сеют и распространяют, таким образом, среди народов Советского Союза «иудейскую правду»... и иудейские тенденции. Все ответственные статьи по иностранной политике в этих газетах пишется Ильею Эрнбергом, Иерусалимским, Вилеичником. Специалистами по революционной мировой пропаганде являются евреи Фольк, Канторевич и Сельвинский. Редактором отдела по внутренней политике и главным сотрудниками состоят иудеи Мендельсон, Холодный, Диманштейн, Гестер, Фридлиндер, Нодель, Анская и Кухнер. Руководительство литературными статьями находится в руках евреев: Рытима, Тепа и Левина. Заведующими другими отделами, а также сотрудниками, являются следующие лица: Епштейн, Бронман, Герсон, Фольсон, Крей, Мейерсон, Гайман, Франкфурт, Грунштейн, Кантор, Либман, Розенталь, Рубинштейн, Шварштейн, Зелигзон, Зингер, Цейтлин, Заславский и другие.

Вот кто руководит советской прессой, вот кто требует от армии и населения бесконечных жертв и защиты еврейского отечества — СССР до последней капли крови и иступленно вопит «ни шагу назад!». Вот, кто тревожит с жидовской наглостью теи русских полководцев Александра Невского, Кутузова, Суворова.

А Ф О Р И З М Ы

—Х— Ити навстречу самому себе — вот путь нашей жизни.
—Х— Можно быть свободным внешне только тогда, когда существует внутренняя свобода.
—Х— Кажый должен был бы сказать о самом себе, что его сердце было его душой.

ГОЛОС ИЗ КРЕМЛЯ

Рис. Земляка



— Ни шагу назад! Умрем за нашу пра-вославную, святую Русь!